
SPORIREA STlîlUNEI SINAIA 
lnilfarea ciii fi a UIDr tabllBrB matalicB Intra Hm. 6'+150 fi 

H+B3Z in ti1pul axploatirii. 
DE 

PASCAL ZLATCO 

In~in<'r: Ş<'f de secii<' la C. F. H. 

Memoriul de faţa. are de obiect descrierea unei lucrări ce a 
fost necesara. a se executa pentru sporirea staţiunei Sinaia. Voiu 
începe deci prin a da o idee generala. de economia proiectului pen
tru aceasta. sporire. (Planşa No. XXII). 

ln studiul proectului ptntru sporire:i staţiunei Sinaia s'a avut 
în vedere principiul separaţiunii celor doua. servicii de exploatare pe cale 
ferata., serviciul trenurilor de persoane, de acel al trenurilor de 
marfa.. Acea.sta cere ca magazia de mărfuri, cu liniile cari o deser
vesc, sa. nu fie de aceaş parte cu clădirea de călători. 

Aceasta. condiţiune, precum şi necesitatea de a lungi platforma 
actuala. constituesc tra.sa.turile generale Ci le proectului de care ne 
ocupăm. 

Numa.rul de linii necesar s'a obţinut prin lărgirea platformei. 
ce iace a cerut canalizarea Prahovei prin construirea unor im por
tante zidarii de sprijinire şi blocaje; iar lungirea liniilor s'a obţinut 
prin modificarea profilului în lung spre Valea Larga. (vezi planşa 

No. XXIII.) prelungind panta actuală de 0,0028 m./m. încă pe 1 OOO 
metri şi racordind'o cu linia principală la km. 64 + 150, 580 metri 
mai jos spre Valea Largă. Aceasta cerea ridicarea linii curente 
intre km. 64 + 150 şi km. 64 + 832 precum şi ridicarea celor trei 
tabliere metalice dela km. 64 + 650 şi a tablierului continuu dela 
km. 64+ 200. 

Lega.tura şoselei de acces la magazia de mărfuri cu şoseaua 
naţională varianta. s'a făcut, înspre Valea Largă trecînd'o în pasaj 
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inferior ltnga tablierele metalice existente la km. 64 + 670. iar spre 
Buşteni, s'a trecut tn pasaj superior la km. 65 + 600. 

Memoriul de faţa se refera la aceste lucrări efectuate pentru 
modificarea profilului liniei, a tnalţarii tablierelor metalice dela km. 
64 + 200 şi 64 + 650 şi a tntroducerii tn cale a tablierului de 
1 O m. 80 deschidere necesara pentru crearea pasajului inferior la 
km. 64 + 670: lucrari cari toate trebuiau executate tn timpul ex
ploatarii, fara a întrerupe circulaţiunea trenurilor. 

Se prezentau dl'ua soluţiuni : 
1°. Sa se execute o varianta provizorie şi un pod pro,·izoriu 

peste Prahova, sa se dea circulaţia pe aceasta varianta provizorie 
şi sa se lucreze pe actualul traseu la tnalţarPa caii, a tablierelor me
talice şi la tntroducerea ln cale a tablierului metalic de 1 O m. 80. 

2°. sa se înalţe linia actuala treptat burlnd-o cu pietriş în in· 
tervalele dintre trenuri şi ulterior sa se proce?.da la tnalţarea ta
blierelor metalice tn poziţia actuala treptat cu ridicarea liniei. 

Prima soluţiune s'a lăsat la o parte pentru următoarele motive· 
11) Timpul necesar pentru facerea legăturii la cele doua capete 

ale variantei cu linia curenta ar fi fost mai mare decît intervalul 
maxim între două trenuri consecutive pe linia Ploeşti-Predeal, ceea
ce ar fi cerut întîrzierea trenurilor. 

b). Costul podului provizoriu peste Prahova ar fi fost mult 
mai mare ca al schelăriilor necesare pentru susţinerea tablierelor 
metalice în timpul ridicării lor ; 

1-). Circulaţiunea pe podul provizoriu ar fi fost expusă la pe
ricolul unei eventuale viituri a Prahovei, cari uneori primăvara au 
o putere i;xtraordinară. 

S'a menţinut a doua soluţiune, care, deşi fiind mai înceata. 
pentru ca se lucra chiar cu tablierele metalice din linia curenta, pre
zinta însă mai puţin pericolul unei eventuale întreruperi de circulaţiune. 

Trebue aci sa spun ca în tot timpul acestei lucrări se daduse 
restricţia ca trenurile sa mearga la pas şi pilotate pe întinderea cit 
ţinea şantierul de ridicare. 

A. )nălţarea tablierului metalic dela km. 64 + 200 
şi a liniei curente. lnalţarea tablierului dela km. 64 + 200 cu 
14 cm. la un cap şi cu 32 cm. la celalalt s'a făcut în modul ur
mator: 

S'a desgrădinat anterior cusineţii din zidăria cari îi înconju-
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rau ; s a făcut la culeile şi pilele podului cite o stivă de traverse 
solidă pentru a aşeza pe ele vinciurile şi presele cari au servit la 
ridicare. 

S'a calcat provizoriu tablie1ul în poziţiunea ridicată pentru a 
permite trecerea trenurilor; apoi s'a procedat la ridicarea cusineţi

lor şi complectarea zidariei sub cusineţi. Toate ace~te operaţiuni se 
făceau între trenuri avînd grije a asigura circulaţiunea cînd era nevoie. 

ln acelaş timp cu ridicarea tablierului s'a procedat la ridicarea 
liniei curente prin burare cu prundiş din Prahova; aceasta se facea 
fara mare dificultate în intervale dintre trenuri avînd grije ca piet
rişul sa fie suficient burat pentru a permite trecerea trenului, la 
sfîrşitul intervalului. 

Dupa ce tablierul dela km. 64 + 200 a fost ridicat s'a pro
cedat la tnalţarea liniei pe porţiunea între km. 64 + 150 şi km. 
64 + 630. Se modifica astfel treptat profilul longitudinal pină s'a 
ajuns la profilul intermediar aratat punctat pe planşa XXIII. A
tunci s'a oprit ridicarea liniei pîna ce s'a putut începe la ridicarea 
tablierelor dela km. 64 + 650 operaţiunea descrisă mai jos. 

Repeziciunea înalţarii a fost în mediu de 0.15 m. pe metru 
liniar şi pe ceas, cu echipe de lucratori buni. 

ln acest timp nu este socotit caratul prundişului din gîrla 
pîna aproape de punctul de întrebuinţare, lucru care era pregătit 
din vreme ; nu se coprinde în acest timp declt încarcatul pietrişu

lui necesar, transportul la distanţă maxima de 50 m., descăr

catul şi burarea lui sub traverse, aşa ca sa se poată permite trece
rea trenurilor la pas. 

B. Introducerea tablierului de t0.80 m. deschidere 
in linia curentă fa km. 64 + 670. După cum am spus în 
punctul D era necesar a se face un pa~aj inferior în linia curentă 
pentru şoseaua de acces la magazia de mărfuri. 

Pentru aceasta era nevoe a se introduce o nouă culee dede
subtul liniei actuale, a se transforma culea tablierului existent din
spre staţiune în pila şi a se băga în cale un tablier de 10.80 m., 
cit s'a fixat deschiderea pasajului inferior pentru şosea. Pentru a 
se executa culea cea noua a pasajului inferior· s'a introdus în cale 
un tablier provizoriu de 14.00 m. deschidere. Introducerea acestui 
tablier s'a făcut între două trenuri consecutive şi i s'a dat ca ra
zeme pe rambleul liniei un pat de traverse. 
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Odată tablierul fiind Introdus ln cale s'a putut face săpătu

rile pentru fundaţiile culei celei noi şi s'a putut continua cu zidă
ria culei plnă sub talpa inferioara a tablierului metalic de 14 00 m. 

Introdus provizor ln cale. 
Cînd zidăria culei noi pina la aceasta tnalţime a fost gata, s'a 

scos tablierul provizoriu şi s'a băgat ln cale tablierul metalic de 

10.80 m. ce era destinat a ramlne definitiv care lnsa s'a aşezat 

provizoriu la înălţimea linii neridicate. 
Aceasta operaţiune s'a facut bine lnţeles tot ln intervalul din· 

tre doua trenuri consecutive lulndu-se toate precauţiunile necesare 

pentru a nu se lntlrzia trenurile. 

c. lnAllarea tablierelor dela km. M ...L. 650. La aceasta 

epoca deci situaţia lucrărilor era : 
Tablierele dela km. 64 ·t- 200 erau ridicate precum şi linia 

conform traseului punctat pe profilul longitudinal ; tablierele meta
lice existente la km 64 + 650 erau în poziţia lor veche iar tablierul 
de 10.80 m. pen\ru pasajul inferior era introdus ln cale la nivelul 

liniei vechi. 
Pentru modificarea profilului longitudinal era nevoe a se ridica 

nivelul şinei pe tablierele dela km. 64+650 cu 1.80 m. ; ac·easta cerea 
1°. lnalţarea zidăriilor vechilor culei cu 1.80 m.; 
2°. lnalţarea zidăriilor vechilor pile cu 1.80 m.; 
3°. Continuarea construcţii culei noului pasaj inferior; 
4°. Inalţarea tuturor tablierilor metalice (patru deschideri) 

treptat cu ridicarea liniei pîna s'a realizat supratnalţimea de 1.80 m. 
5°. Introducerea de noi cusineţi de beton armat, cei vechi la

sându-se în zidărie, de oarece s'a socotit pierderea de timp cu ri
dicatul lor mai importanta decît costul unor cusineţi noi de beton armat. 

1) I nălţarea :zidăriilor culeelor. Prin introducerea pasajului in
ferior la km. 65 +670 culea spre Sinaia a podului vechiu devenia 
pila şi continuînd tnalţarea zidariilor cu aceiaş secţiune am avut o 
pila suficient dimensionata; nu tot aşa era cu culea dinspre Valea 
Larga, care prin înalţarea cu 1.80 m. avea sa suporte o presiune 
mult mai mare din partea pamîntului ; pentru a reduce presiunea 
pămlntului s'a executat la spatele culei pe 1.00 m. lăţime un be
ton de ciment care ş'a scoborît pînă la fundaţia culeei vechi. 

!nălţarea zidăriilor s'a făcut apoi fară dificultate în timpul în· 
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nalţării tablierelor. cînd acestea rezemeau pe stive de traverse fă.

cute alaturi de culei. 

2). Inăl(arca zidăriilor pilelor. Aci a fost partea cea mai grea 
a lucrării, de oarece pilele actuale slab dimensionate şi lucrate în 
condiţiuni cari nu inspirau destulă încredere nu suportau cu sigu
ranţă o înălţare a lor cu 1.80 m. şi sporul de eforturi da~orit a

cestei înălţări. 

Se impunea da.rimarea pilelor vechi şi reconstrucţia lor. Pen

tru aceasta a trebuit să se facă : 
a) O schela de susţinere a tablierelor, capabila să înlocuiască 

zidăriile pilelor. 
b). Sa se dărîme pilele vechi şi sa se construiască cele noi. 
a) Schela de sus(i111·rc a tablicrt'lor 111clalirc. ln proectarea acestei 

schele s'a avut în vedere necesitatea de a reduce cît mai puţin sec
ţiune~ albiei Prahovei, pentru a nu stînjeni curgerea apei, mai ales 
că lucrarea trebuia executată în primă-vară care e epoca viitoarilor 

mari şi extra-ordinare. 
De acea s'a admis forma de schelă (planşa No. XXIV şi XXV.) 

care înconjura pilele vechi ; stîlpii în dreptul razimelor grinzilor erau 
suficienţi pentru a primi reacţiunile date de tablierele încărcate ; ei 
erau legaţi cu moaze transversale şi longitudinale ; stîlpii din dreptul 
a două razeme alăturate erau făcuţi solidari prin tiranţi de fer de 
32 m./m. diam. cari erau destinaţi să ia eforturile de frînare ce 
eventual s'ar fi produs. podul fiind aproape de staţiune şi trenurile 
trebuind să treacă la pas pe pod. Pentru stîlpii principali s'a făcut 
o fundaţie de beton precum se vede în planşe, iar pentrn con
trafişe s'a pus la baza lor o talpă de 20/30 c. m. 

b). Dărîmarea pilelor vechi şi ronstrucţia celor noi. Cînd schela 
de susţinere a fost gata, s'a lăsat ca tablierele metalice să sprijine . 
pe dînsa, şi s'a procedat la dă.rimarea pilelor vechi. 

Pentru reconstrucţia pilelor s'a făcut un cofraj independent de 
schelăria de susţinere, pentru a sustrage betonul dela influenţa vi 
braţiunilor produse de trecerea trenurilor, vibraţiuni cari au o in
fluenţă rea asupra prizei cimentului. S'a putut astfel construi pilele 
pină la înălţimea tălpii inferioare ale tablierelor în poziţia neridicată. 

După ce betonul a făcut priza s'a procedat la înălţarea pile
lor treptat cu ridicarea tablierelor şi a liniei curente. 

Pentră înălţarea zidăriei pilelor proiectul era următorul (vezi 
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planşele XXIV şi XXV.) : sa se Ina Iţe tablierele susţinlndu le pe pile. pe 
stive de traverse ptna la lnalţimea lor definitiva ; apoi se lnalta 
schela cu pdrtea a doua astfel ca tablierele sa sprijine pe schela 
aşa tnalţata ; se scotea stiva de traverse de pe pile şi se proceda 
la înalţarea cofrajului ptna la complectarea tnalţimei pilei. 

La execuţie lnsa. s'a gasit mai sigur a se proceda astfel : s'i.! 
facut sub razimile tablierelor cite un masiv de zidarie de piatrn, 
care se ridica treptat cu tnalţarea tablierelor şi care s'a !necat 111 
masa de beton facuta în cofraj. Astfel, n'a mai fost nevoie de par
tea superioara a schelei de susţinere şi lucrarea a fost mai sigura. 
tablierele gasindu-se totdeauna mai aproape de nişte razeme solide. 

3). Ctlllti1111ar1·11 ct111S/rt1((i111ui rdei 11oi a pasajului inferior s'a 
facut fara dificultate în timp ce tablierele sprijir~eau pe stive d~ tra 
verse facute a laturi. 

4 ). Ridic11r1·11 tabliercfor 111ct.1/it-,· (patru dt:schideri se face a si
multan în timpul tnalţarei zidariilor. Ridicarea se făcea cu vinciuri 
şi prese· hydraulice aşezate pe schele ln dreptul razemelor. 

Binetnţeles ca treptat cu ridicarea tablierelor se înalţa şi li
nia aşa ca sa se stabileasca o racordare la capetele podului cu 
linia curenta. 

lnalţarea totala de 1.80 m. s'a executat tn timp de o luna. 
de zile ceeace revine, scazînd zilele nelucrate, la aproximativ 
1 O cm pe zi. 

5). Introducerea de 11oi cusineţi de beton armat. Dupa cum am 
spus vechii cusineţi ai culeelor au fost lasaţi în poziţia lor cea 
veche, gasindu-se mai economic a se face noi cusineţi de beton 
armat. Aceşti cusineţi au fost tacuţi jos tn forme speciale şi dupa 
intarire au fost introduşi la locul lor. 

Cu aceasta lucrarea de care ne ocupam era terminata. 
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